

李克強：把創新創業教育融入人才培養

香港文匯報訊 據中新社報道，首屆中國「互聯網+」大學生創新創業大賽總決賽10月19日至20日在吉林長春舉行。國務院總理李克強對大賽作出批示強調，要把創新創業教育融入人才培養，厚植大眾創業、萬眾創新土壤。

批示指出：大學生是實施創新驅動發展戰略和推進大眾創業、萬眾創新的生力軍，既要認真扎實學習、掌握更多知識，也要投身創新創業、提高實踐能力。中國「互聯網+」大學生創新創業大賽，緊扣國家發展戰略，是促進學生全面發展的重要平台，也是推動產

學研用結合的關鍵紐帶。教育部門和廣大教育工作者要認真貫徹國家決策部署，積極開展教學改革探索，把創新創業教育融入人才培養，切實增強學生的創業意識、創新精神和創造能力，厚植大眾創業、萬眾創新土壤，為建設創新型國家提供源源不斷的人才智力支撐。

迫切需要深化高校創新創業教育改革

國務院副總理劉延東20日接見首屆中國「互聯網+」大學生創新創業大賽獲獎學生、指導老師和專家評委

代表，出席深入推進高校創新創業教育改革座談會並講話。

劉延東強調，人是創新最關鍵因素，創新驅動是人才驅動力。加快實施創新驅動發展戰略，迫切需要深化高校創新創業教育改革。要進一步促進高等教育改革發展，牢固樹立科學的教育理念，落實立德樹人根本任務，優化專業結構，提高教育質量，促進學生在創新創業中全面發展，適應和服務經濟社會發展和國家戰略需求。要把創新創業教育融入人才培養體系，改革教育教學內容方法，改進課程，強化實踐。大力推

進高校與政府、社會、行業企業協同育人，開展實質性、高水平的國際交流合作，吸引優質教育資源，促進科研成果轉化。提升教師創新創業教育的意識和能力，開展專門培訓，完善考核評聘制度。

劉延東要求，各地區、各有關部門及全國高校要加強規劃、配套政策、協調指導，形成創新創業教育改革的強大合力，讓支持大學生創新創業在全社會蔚然成風。

本次大賽共有1,800餘所高校、5.7萬餘支團隊、20萬名大學生參賽，並帶動百萬學生參與。

投資吸引力 中國續冠全球

前9個月外資使用金額升9% 設外企逾1.8萬家

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報道）與全球跨國直接投資下滑形成反差，今年前9個月，內地吸收外資呈現良好勢頭。中國商務部新聞發言人沈丹陽20日透露，前9個月，內地實際使用外資金額5,847.4億元人民幣，同比增長9%。他還否認外媒「印度外商直接投資吸引力超過中國」的說法，稱「不清楚報道數據來自何方」。聯合國貿發會調查顯示，中國繼續在全球十大最具吸引力投資目的地中排名第一。沈丹陽當天還強調，將力求今年年底基本實現內地與港澳服務貿易自由化。

據商務部統計顯示，今年前9個月，內地共設立外商投資企業1.8萬餘家，同比增長10.1%；實際使用外資金額5,847.4億元人民幣，同比增長9%。9月當月，內地設立外商投資企業2,153家，同比增長5.2%；實際使用外資金額594.7億元人民幣，同比增長7.1%。

外媒指被印度超越 商務部否認

沈丹陽介紹，前9個月，主要國家地區對華投資總體保持穩定，東、中、西部地區實際使用外資均呈現增長，外資併購交易金額和佔比大幅提高。值得一提的是，高技術服務業和高技術製造業吸收外資繼續保持上升勢頭。

英國《金融時報》報道稱，該報旗下一家數據服務機構研究顯示，今年上半年印度吸引外商直接投資約為310億美元（約合人民幣1,968億元），領先於同期中國的280億美元（約合人民幣1,777億元）和美國的270億美元（約合人民幣1,714億元）。該研究據此認為，印度對FDI（外商直接投資）的吸引力已經超越中國。

對此，沈丹陽表示，「不了解《金融時報》這家數據服務機構所做研究的數據源自何方。但印度貿工部工業政策和促進總局最近發佈的統計數據顯示，今年上半年印度共吸引外資254.94億美元（約合人民幣1,618億元），其中外國直接投資193.94億美元（約合人民幣

1,231億元）。「而中國是多少？商務部的統計顯示，上半年中國實際使用外資是684億美元（約合人民幣4,343億元）」沈丹陽說。

沈丹陽還提到，今年1至9月，有一大批外企達成了新的對華投資合同，合同金額比上年同期增長高達50%。其中，美國企業對華投資達到了58.3億美元，投資企業包括美國氣體產品有限公司、美國禮來公司、福特汽車信貸有限公司、亞馬遜科技資源有限公司等眾多知名企業。其他一些國家對華合同外資也有增長，如中德合同外資金額23.9億美元（約合人民幣151億元），同比增長41.1%；南韓達到了60.8億美元（約合人民幣386億元），同比增長66.5%。

「這些數據正好說明或者印證了聯合國貿發會近期對全球主要跨國公司的調查所顯示的情況，也就是中國繼續在全球十大最具吸引力的投資目的地中排名第一。」沈丹陽強調。

爭取年底實現內地港澳服貿自由化

沈丹陽同時透露，為貫徹落實李克強總理提出的「到『十二五』末，通過CEPA，基本實現內地與香港服務貿易自由化」這一目標，商務部正會同有關部門，積極開展工作，爭取到今年年底基本實現內地與港澳服務貿易自由化。



■今年前9個月，內地吸收外資呈現良好勢頭。圖為外資企業聚集的上海浦東。

資料圖片

每秒售38件受熱捧 滬迪園擬推獨家商品



■迪士尼產品在內地廣受歡迎。圖為迪士尼商店上海旗艦店開業限量版公仔。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 孔雲瓊、倪夢瑤 上海報道）隨着上海迪士尼樂園的臨近，迪士尼在華的各類產品也都得到熱捧，目前在中國每分鐘可售出38件。華特迪士尼公司方面近日於上海表示，未來將發力中國市場，同時，上海迪士尼樂園內擬打造獨家授權商品，以本地化模式抓住樂園商機。

華特迪士尼日前在上海公佈了2016年消費品授權升級計劃，提到將形成四大核心品牌——迪士尼、皮克斯、漫威和星球大戰，其中星球大戰是中國授權重點。華特迪士尼同時強調，目前品旗下已擁有11個超十億美元人物系列，未來的重點市場已經定位在中國。

據迪士尼消費品中國區總經理林家透露，迪士尼在華的電影票房可達38億元人民幣，觀影時長1.85億小時；迪士尼微信表情的動態下載量可達1.5億個；迪士

尼英語的學習時長可達300萬小時；迪士尼出版的書籍和雜誌在華銷售量可達1,500萬冊。

近日上海迪士尼再公佈六大園區之一「米奇大街」特色景點，在這條大街上，遊客可以去「M大街購物廊」購買各種各樣的心儀紀念品。同時，這條進入迪士尼樂園的迎賓大道是全球迪士尼樂園中第一個以米奇和他的夥伴們為主題的街道，不僅佈滿了各式各樣的商店和餐館，更是通往其他園區的起始地。

網絡現體驗員招募騙局

近期借迪士尼樂園為噱頭的各類炒作甚至騙局也層出不窮。本周在微信朋友圈內，一條「上海迪士尼樂園在即！招募100名上海體驗員，3天2晚深度免費遊玩」的內容被多次轉發。上海迪士尼度假區目前已經回應，稱此微信內容是虛假信息。



海上救助演練 2015救撈系統東部海區交通戰備保障應急救援演練昨日在上海外高橋港區舉行。來自東海救助局，上海打撈局及東海第一救助飛行隊的7艘艦船和兩架直升機參加本次演練。圖為救生員通過救援直升機救助「落水船員」。 華新社

滬海關否認扣包裹封殺代購



■上海海關否認網絡傳言。圖為海關工作人員正在查驗郵包。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 胡煒燦 上海報道）「全國海關大量扣押國際包裹封殺海外代購」的消息近日在網絡被大量轉發。更有網友傳言，上海海關將倉庫擴大一倍，專門用於存放扣下的貨品。上海海關表示，傳言並不屬實，目前沒有出台新規定，海關是按總署公告正常監管。對於屬於應稅商品，依法徵收進口稅，並非扣押。

自海關封殺海外代購的消息傳出，有部分網友表示海淘的東西通關速度變慢或被卡，也有代購認為10月以來海關的通關時間確實有增加。一位長期代購海外化妝品的賣家說，她從澳大利亞寄來的包裹以往一周左右就能通關，最近卻需要十天，甚至半個月也拿不到。但也有人懷疑這是代購們為了讓買家盡快拍下商品而採取的一種營銷策略。一家轉運公司負責人則表示，近期人們感覺海關政策變嚴，但日常其實也是這樣處理的，並沒有明確要「更加嚴格」，個別關區的通關速度較慢被用戶集中反饋出來可能給人更嚴的印象。

上海海關日前表示，海關目前按總署公告正常監管，並沒有設立專門用於存放包裹的倉庫，也不存在被扣貨物需要多交稅的說法。

中央及國家機關差旅費標準明年起調整

香港文匯報訊 據新華社報道，財政部20日發佈通知，宣佈自2016年1月1日起調整中央和國家機關差旅住宿費標準，其中拉薩、西寧、哈爾濱、海口、大連、青島等城市試行差旅住宿費淡旺季標準。

根據財政部發佈的《關於調整中央和國家機關差旅住宿費標準等有關問題的通知》，此次調整綜合考慮近兩年全國各地區賓館（飯店）住宿費價格變動、實際工作需要、淡旺季等因素，調整北京、上海等11個城市部級幹部住宿費標準、7個城市司局級幹部住宿費標準和33個城市處級及以下幹部住宿費標準。如北京，調整後的部級、司局級和其他人員住宿費標準分別為1,100元、650元和500元。

此外，拉薩、西寧、哈爾濱、海口、大連、青島等6個受地理、氣候等自然條件限制和季節性熱點影響較大的城市試行差旅住宿費淡旺季標準。以大連市為

例，淡季部級、司局級和其他人員住宿費標準分別為800元、490元和350元，7至9月旺季上浮20%，部級、司局級和其他人員住宿費標準分別調整為960元、590元和420元。

拉薩西寧旺季上浮最多

旺季上浮比例最多的是西藏拉薩和青海西寧。以拉薩市為例，淡季部級、司局級和其他人員住宿費標準分別為800元、500元和350元，6至9月旺季上浮50%，部級、司局級和其他人員住宿費標準分別調整為1,200元、750元和530元。

通知明確，調整後的差旅住宿費標準是中央和國家機關工作人員到各省會城市、直轄市、計劃單列市出差的住宿費上限標準，各類人員應當堅持勤儉節約原則，根據職級對應的住宿費標準自行選擇賓館住宿（不分房型），在限額標準內據實報銷。

外交部：中國無需靠建燈塔聲索主權

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上表示，中國對南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，無需通過建燈塔來加強主權聲索。

據報道，菲律賓外交部發言人19日發表聲明稱，菲方強烈抗議中國在南沙群島華陽礁和赤瓜礁上建設燈塔並投入使用。這些舉動顯然意在改變島礁現狀，旨在加強中國在南海的領土聲索。菲方不會將這些單邊行動視為既成事實。

「我們已多次就華陽礁和赤瓜礁燈塔建成啟用闡明原則立場，我想強調的是，中國對南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權，無需通過建燈塔來加強主權聲索。」華春瑩回應道。

華春瑩表示，中方在南沙群島有關島礁進行建設活動完全是中方主權範圍內的事。中方在自己的領土上建設民事和國際公益設施，旨在更好地服務南海沿岸國家和航經海域的各國船隻，根本不存在什麼「改變現狀」的問題。

京地產商訴馬航失聯者遭駁回

香港文匯報訊 據中通社報道，北京的李先生早前在馬航事件中失聯，因購房貸款未按期償還，房地產公司作為擔保人被銀行要求代為清償，該公司隨即起訴李先生要求解除房屋、騰退房屋，賠償違約金60餘萬元人民幣（下同）。20日上午，北京通州法院通報稱，法院審理認為，李先生的法律屬性尚不明確，依法駁回房地產公司的訴訟請求。據悉，這是北京市有關馬航事件中當事人的首宗訴訟案件。

2012年11月7日，李先生與上述房地產開發公司簽約購買通州區某小區房屋一套。2014年3月8日，李先生搭乘馬航MH370航班，至今失聯。因其貸款未按期償還，銀行要求房地產公司履行保證人義務，代李先生清償拖欠至今的貸款本息11萬餘元。此後，房地產公司以上述事實為由並根據合同约定，將李先生起訴至通州法院。

家屬盼賠償完畢後繼續還貸

《法制晚報》報道說，案件受理後，承辦法官與李先生的妻子、母親取得聯繫，在得知該訴訟後，李先生的妻子、母親哭訴李先生失聯後給生活帶來的巨大痛苦，且表明訴爭房屋是她們唯一的住處，等李先生情況明確和賠償完畢後再繼續償還貸款，並提交了搭機證明。

承辦法官其後聯繫房地產公司，望其理解李先生的特殊境況，撤回起訴，待失聯事件處理完畢再行起訴，但該公司以銀行堅持讓其承擔擔保責任並代為償還李先生貸款為由拒絕撤訴。